

# 网店推“代客扫墓”业务 市民表示“不领情”

## 有墓区几年前就有类似服务,只收取成本费

清明节就要到了,“扫墓”成了大家关注的话题。近年来,各种新奇的祭扫方式层出不穷,在电影《私人订制》中,就有一段“代客扫墓”的情节,下跪、痛哭、叫爹叫妈……表演得十分逼真。记者网上搜索发现,淘宝上真有不少卖家推出了这种“代客扫墓”服务,不过大部分卖家都是零销量。

蒋文龙

### “代劳”磕头加一百块

记者在淘宝网搜索“代客扫墓”,一下就找到了数十家网店,服务价格从几百元到上千元不等。

一家地址为上海的网店在说明里表示,可以提供到上海、苏州等地的代客扫墓服务,并列出了一套完整的“服务流程”,包括清扫、点香、烧纸钱、献花、鞠躬、读祭词等,基本服务时间约半个小时,收费400元。

顾客还可以选择“升级版”服务,价格当然也会随之升级:单人跪下叩头三个,每人增加一百元;敬酒,一般为稻花香二号,每瓶增加一百元……如果客户需要其他额外服务,还可以再进行商议。

虽然听着“挺像回事儿”,但记者注意到,绝大部分“代客扫墓”网店的成交量和付款量均为零。

记者随机采访了10位市民,对于这种“新潮”的祭扫服务,有7人明确表示不能接受,认为这是一种对逝去亲人的“敷衍”;剩下3人则表示可以理解,但自己不会选择。

### 有墓区已“先行一步”

记者采访中发现,这种“代客祭扫”其实不算是什么新鲜事,有墓区在几年前就已经推出了这种服务。

苏州木渎山陵文化产业管理委员会管理着凤凰、七子等多个墓区。客户服务部部长骆春燕告诉记者,2011年她们就推出了“代客祭扫”服

务,主要针对远在海外或年龄较大等不方便亲自前来祭扫的客户。

骆春燕称,与网上那些动辄几百元的“代客祭扫”不同,她们的出发点是为了方便客户,而不是作为营利业务,也不会大范围推广,顾客有需求时才会去做。收费标准方面,也是只收取鲜花、贡品的成本费,没有任何人工费。截至目前,他们已经帮助10多名客户实施了“代客祭扫”服务。今年,凤凰公墓有一位客户远在澳大利亚,不能回来给父母祭扫。这位客户特地写了一篇祭文,委托他们在清明节当天到其父母墓前祭读。骆春燕说,她们也提倡这种文明祭扫方式,对于这种不用祭品的客户,是不会收取任何费用的。

# “以色列国鸟”落入鸡棚

## 经林业部门救助后已被放归自然

近日,太仓市民在家里的鸡棚内发现了一只长相奇特的小鸟,经鉴定是“以色列国鸟”、国家二级保护动物戴胜鸟。经林业部门救助后,这只戴胜鸟已经被放归自然。

近日,太仓浮桥镇的朱女士在自家院子里的鸡棚网中,发现了一只长相奇特的小鸟,它头顶着醒目的五彩羽冠,直竖时像一把打开的折扇,嘴巴细长而向下弯曲,体态看上去很轻盈。朱女士发现,这只小鸟受了伤,飞不起来了。随后,朱女士拨打了当地林业保护部门的电话。

经专家鉴定,受伤的小鸟名为戴胜鸟,又名胡喙喙、花蒲扇、山和尚、鸡冠鸟等,已被列入《世界自然保护联盟》(IUCN)国际鸟类红皮

书2009年名录,为国家二级保护动物,还是以色列的“国鸟”。

专家介绍,作为分布在欧亚大陆的鸟类,戴胜鸟遍布非洲、印度、中国等地。戴胜鸟经常栖息在开阔的田园、园林、郊野的树干上,是有名的食虫鸟,在保护森林和农田方面有着较为重要的作用。

林业保护部门的工作人员对记者说,根据受伤情况推测,这只落在鸡棚里的戴胜鸟,很可能是在受到惊吓后胡乱飞行,以致误入围网,被发现时仅颈部羽毛部分脱落,刮破颈部皮肤但不影响飞行、觅食,无生命危险。经简单救治后,该鸟伤势得到了控制,已于当日放归大自然。

蒋文龙 严允峰 文/摄



# 两岁女孩患罕见白血病 高额治疗费难倒家人

## 医生:孩子移植脐带血排异严重,省内同病患者中体重最轻

去年9月13日,尚未满两周岁的两岁女孩澄澄被查出患上了急非淋髓系白血病,这是一种罕见的白血病,在做完化疗以及脐带血移植后,由于排异严重,目前在医院无菌仓里已经待了33天。

### 白血病中“高高危”

记者昨天下午来到苏州大学附属儿童医院血液科,澄澄的母亲张芹在无菌仓里,透过小窗接受了采访。她介绍,澄澄出生于2012年1月6日,家住盐城市响水县黄海农场。最早,孩子的左眼出现红肿时,她并没有当回事,到了第三天发现孩子眼睛已经肿得完全睁开,便立即带其去医院检查,发现出现“高白”现象。再经检查,得知澄澄竟然患上了罕见的急非淋髓系白血病,这在白血病中属于“高高危”的一种,不

仅危险也很难治。治疗期间,尤其是做完脐带血移植手术后,孩子出现了严重的排异现象,一度病危。

肠道排异严重期间,澄澄因脱水严重,体重迅速下降,瘦得只剩下7.7公斤。据苏大附属儿童医院血液科主任胡绍燕介绍,澄澄是整个江苏省该病患者中体重最轻的,身体的抵抗力比较弱,更何况还出现了严重排异现象,孩子很难扛得下来。

### 靠好心人帮忙筹钱

救女心切,孩子的父母四处筹钱,让孩子用上更好的药。原本预计只要20万元治疗费,目前已经耗去了34万多元。据了解,澄澄的家庭原本经济就很困难,尽管享受到了国家和医院给予的相关治疗费用减免政策,但还是债台高筑。澄澄的爷爷奶奶都生病在家,父亲在老家的化

工厂上班,基本工资只有千余元,母亲张芹靠打零工贴补家用。“之前在网上传过求助的帖子,有很多好心人帮忙,要不是他们,孩子也活不下来。”张芹边说边拿出她手边的本子给记者看,上面记着每一笔善款的来源和治疗期间的每一笔费用。

### 至少还需10万元治疗费

胡绍燕主任介绍,澄澄目前病情已经基本稳定,未来也比较乐观,再经过一段时间的治疗,孩子完全有可能恢复成正常孩子一般,不过在治疗费用方面至少还需要准备10万元,希望社会上好心人士能够帮帮这个可爱的充满希望的孩子。

经张芹同意,现公开张芹个人银行账户:6228480408792927076(张芹);开户行:农业银行苏州市凤凰支行。

王玲玲

# 燃气管道施工 两人不幸中毒死亡

昨天凌晨4点多钟,苏州吴中区吴中大道与蠡松路交界口一处正在施工的燃气管道发生事故,两名工人被泄漏的燃气毒倒,不幸身亡,另外一名下去救援的同事目前还在重症监护室抢救。

昨天上午9点左右,记者赶到苏州市第五人民医院急诊室,在最里面一间病房内看到两名死者身上已经被蒙上了白床单。病房里有几名工人模样的中年男子站在旁边,表情严肃。

一名男子说,两名死者是自己的工友兼老乡,一个37岁,一个38岁,都是徐州人。他说,事发时他并不在现场,是别人打电话给他,才知道两人出了事,“还有一个在抢救,也是30多岁。”

该院急诊室医生介绍,这三名男子被送来时,有两人已没有生命体征了,还有一人处于神志不清的状态。经初步诊断,三人均为气体中毒。随后,医院对还有生命迹象的那名男子进行了紧急抢救,使其慢慢恢复了部分意识。

这名男子告诉医生,事发在昨

天早上4点多钟,他们有两人先下到井底施工,但是很快就没有了声响,他意识到可能出事了,赶忙下去想救援,结果自己也被强烈的燃气毒倒了。后面的事情他也不太记得了,应该是其他同事把他们三个人拉了上来。

目前,这名男子还没完全脱离生命危险。

随后,记者来到了位于苏州吴中区吴中大道与蠡松路交界口的事发现场,现场拉起了警戒线,几名警辅人员正在执勤。吴中燃气集团相关负责人表示,发生事故的管线归他们公司管理,目前他们正在接受安监部门的调查,并协助处理相关工人的治疗和善后事宜。

记者从吴中区安监局获悉,经初步调查,吴中燃气集团将工程外包给一家施工公司,受伤和死亡的工人都属于这家施工公司。相关负责人介绍,出事的管线是一根正常供气的管线,当时工人是在进行正常的安装施工,至于为什么会有气体漏出来,目前安监部门还在调查。

蒋文龙

# 洗衣服站起来时 她头一晕掉进河里

前天中午,常熟谢桥翻身村一名30岁女子在河边洗衣时,突然落水,幸亏一名路过男子跳进河中,将女子救上了岸。

事发在当天11点半左右。44岁的河南人南策亮正在回暂住地的路上,突然他听到河边有两位老太太在呼喊着什么。虽然他听不懂常熟话,但他意识到肯定出了什么事,于是赶紧跑了过去。

到现场后,南策亮发现一位女子在河里挣扎,只能看到头发还露

在水面上了,他衣服和鞋袜都没有脱,就赶紧跳下水救人。几分钟后,南策亮拽着女子一起到了岸边。

此时,谢桥派出所民警也赶到了现场,见落水女子已处于昏迷状态,民警简单急救后,将她送往了最近的医院救治。经了解,落水女子今年30岁,当时在河边洗完衣服,站起来时头一晕栽进了水中。

目前,女子经救治基本无大碍。警方正在为南策亮申报见义勇为表彰。

何洁 桑天明



### 理想眼科医院 加入“12320”预约平台

@王玲玲 记者昨日从苏大附属理想眼科医院获悉,该院已加入“12320”预约平台,即日起上线试运行。

### 苏大启动今年 农村专项自主招生

@丁姗姗 孙佳桦 近日,为大力促进入学机会公平,进一步提高农村学生的入学比例,苏州大学正式启动2014年面向边远贫困地区农村户籍学生专项自

主招生工作。据悉,今年农村专项自主选拔录取名额不少于学校本科招生计划的2%。

### 苏州供电开展 优质服务主题活动

@蒋文龙 苏电 2014年版《国网江苏服务地方经济社会发展白皮书》前天发布,苏州供电公司组织社区客户经理志愿者,走进彩香一村的石路街道社区服务中心大院,启动“智慧苏电幸福民生”优质服务主题活动。活动当天,发放各类宣传资料20000余份,接受用电咨询近500余人次,为两户反映电费突增、电表不准的居民现场校验表计。

# 自闭症儿童画作 昨天展出

今天是第7个世界自闭症日。昨天下午,在新苏国际广场一楼,姑苏区桃花坞街道石幢社区联合苏州大学的大学志愿者,举办“自闭症儿童画展”。

现场展出的十余幅绘画作品将被拍卖以及做成相关衍生产品,收入用于资助自闭症儿童家庭。出自自闭症患儿之手的作品,承载了这些特殊孩子的潜质和内心世界的萌动。

图为5岁的自闭症患者志强(化名)在志愿者的指导下用米粒拼成的小雪人。

陈小芬 孙丽娟 文/摄

